

SEMPER DIGNITATE FIDELIS PATRIAE ÎN SLUJBA PATRIEI



Anul XXI* Nr. 1 (246)* 31 octombrie 2024* 5 pagini

Publicație editată de Divizia 2 Infanterie „Getica”
Bulevardul Mareșal Alexandru Averescu nr. 1, Buzău
www.armata-buzau.ro



www.isp.forter.ro



25 octombrie - Ziua Armatei României

Pagina 2

Misiune îndeplinită



Pagina 3

Caravana Binelui în județul Galați



Pagina 4

Omagierea veteranilor de război



Pagina 5

25 Octombrie - Ziua Armatei României



În data de 24 octombrie, comandantul Diviziei 2 Infanterie *Getica*, generalul-maior Claudiu-Mihail Sava a dat citire mesajului șefului Statului Major al Apărării cu prilejul Zilei Armatei României și a decorat personal din cadrul unității în semn de apreciere și pentru rezultatele deosebite obținute în îndeplinirea cu responsabilitate și profesionalism a misiunilor încredințate.

În cadrul aceleiași activități, a avut loc și premiarea câștigătorilor concursurilor sportive de cross, tenis de masă și minifotbal, organizate cu același prilej, la care a participat personal militar și civil din cadrul sistemului național de apărare, ordine publică și siguranță națională.

Activitatea *Armata la Mall* a adus împreună sute de buzoieni, dornici să descopere secretele și valo-

rile Forțelor Armatei României.

Militarii garnizoanei Buzău au prezentat armament și echipamente militare din dotare, reprezentanții Biroului Informare Recrutare au oferit informații despre cum poți deveni militar de carieră, iar vizitatorii au avut ocazia să discute cu elevii colegiilor militare și studenții Academiei Forțelor

Terestre despre provocările și satisfacțiile unei cariere militare.

La exterior, replica aeroplanului Vlaicu II și tehnica militară a garnizoanei Buzău au captat atenția tuturor, iar muzica militară ne-a încântat cu un concert spectaculos ce a adus un plus de energie și emoție evenimentului.

În data de 22 octombrie a avut loc simpozionul *25 Octombrie - Ziua Armatei României*, organizat de Divizia 2 Infanterie *Getica* și Cercul Militar Buzău, în colaborare cu Colegiul

Național *Mihai Eminescu* și Liceul de Arte *Margareta Sterian*.

Elevii celor două instituții de învățământ au prezentat informații valoroase despre Mausoleul de la Mărășești, au adus un omagiu eroilor buzoieni din Al Doilea Război Mondial și au evocat figura curajoasă a Ecaterinei Teodoroiu.

Pe 25 octombrie, onorăm nu doar eroii din trecut, ci și pe cei care astăzi poartă uniforma cu mândrie, contribuind la apărarea națiunii și protejarea valorilor noas-

tre.

La Cimitirul Eroilor din Siriu, Garnizoana Buzău a fost o ceremonie militară și religioasă în cadrul căreia au fost depuse coroane și jerbe de flori.

Evenimentul a fost marcat de survolul aeronavelor din dotarea Bazei Aeriene Boboc, iar elevi din Siriu au oferit un spectacol emoționant.

Am încheiat ziua cu tradiționala retragere cu torțe.

Text și foto: Nicoleta Pană, Bogdan Dragomir-Gabriel Duță

Instruiește-te așa cum vei lupta!

Aflându-se în plin proces de pregătire, în perioada 25.09-04.10, Detașamentul de Protecția Forței generat de către Batalionul 2 Infanterie Mecanizată *Călugăreni* pentru misiunea de instruire a Uniunii Europene din Teatrul de Operații Republica Centrafricană, au executat modulul de instruire în mediul urban.

Folosindu-se de facilitățile Centrului Național de Instruire Întrunită *Getica* Cincu, militarii au putut să își dezvolte abilitățile de luptă în poligonul MOUT, simulând



modul de acțiune al misiunilor pe care le vor executa odată cu ajungerea în teatrul de operații. Mult succes în procesul de instruire!

Text și foto: Nicoleta Pană, Cristi Dobre

74 de ani de existență

Militarii hușeni au sărbătorit în data de 18 octombrie, aniversarea celor 74 de ani de la înființarea Batalionului 202 Apărare C.B.R.N. *General Gheorghe Teleman*.

De-a lungul întregii sale existențe, militarii batalionului au obținut rezultate deosebite în urma participării la exercițiile tactice pe teritoriu național sau extern, misiuni de sprijin sau umanitare, de limitare și înlăturare a dezastrelor naturale. *La mulți ani!*

Text și foto: Năndrean Antoniu, Nica Cosmin



Timp de două săptămâni, vânătorii de munte români sau instruit în cadrul exercițiului multinațional *Sarmis-Olt 24* împreună cu partenerii NATO.

Prima săptămână s-a încheiat cu un exercițiu în teren (FTX) în cadrul căruia a fost evaluată capacitatea comandamentelor și subunităților privind modul de planificare, conducere și desfășurare a acțiunilor militare.

Scopul exercițiului îl reprezintă antrenarea și perfecționarea abilităților de acțiune într-un cadru multinațional și interinstituțional, cu accent pe interoperabilitate și cooperare între structurile participante.

Închiderea exercițiului multinațional și interinstituțional *Sarmis-Olt 24* a avut loc în data de 11 octombrie, la sediul comandamentului Brigăzii 2 Vânători de Munte *Sarmi-*



zegetusa. La finalul exercițiului, comandanții structurilor antrenate au raportat: *Obiective îndeplinite!*

Text și foto: Brigada 2 Vânători de Munte Sarmizegetusa/Brigada 61 Vânători de Munte General Virgil Bădulescu

Artileriștii antiaerieni români se instruiesc în poligonul din Bemowo



În data de 23 octombrie, militarii din Detașamentul de Apărare Antiaeriană *Iron Cheetahs* dislocați în Baza de Instruire din Bemowo Piskie, Polonia, au executat un exercițiu de rezolvare a unei situații tactice (STX).

Activitățile de instruire au vizat

perfecționarea capacității de planificare și conducere a acțiunilor de luptă de către comandanți, precum și antrenarea și evaluarea membrilor echipajelor.

Începând cu luna octombrie a acestui an, timp de aproximativ șase luni, militarii Detașamentului de Apărare Anti-

aeriană *Iron Cheetahs* sunt dislocați în sub coordonarea Comandamentului bazei de instrucție Bemowo Piskie din Forțelor Întrunite General Ioan-Emanoil Florescu.

Text și foto: Cosmin Marinescu

Misiune îndeplinită

În data de 30 octombrie, la sediul Batalionului 288 Apărare Antiaeriană *Milcov*, a avut loc ceremonia de revenire în unitate a Detașamentului de Apărare Antiaeriană *Sky Guardians* – Rotația a XV-a, din Bemowo Piskie, din Polonia.

La festivitate au participat, alături de personalul unității și familiile acestora,

reprezentantul Comandamentului Forțelor Întrunite, reprezentanți ai Brigăzii 282 Blindată *Unirea Principatelor* și ai autorităților publice locale.

În semn de apreciere pentru modul în care militarii și-au îndeplinit misiunea, militarii au fost recompensați cu plachete și embleme de onoare.

În cadrul misiunii de asigurare a



prezenței înaintate consolidate în Nord-Estul Alianței (enhanced Forward Presence – Efp), în perioada aprilie-octombrie 2024, militarii Detașamentului de Apărare Antiaeriană rotația a XV-a s-au instruit și au executat activități în comun cu aliații polonezi, americani, britanici și croați din cadrul Grupului de Luptă din Polonia, în conformitate cu

măsurile adoptate în cadrul Summit-ului de la Varșovia.

Astfel, după aproximativ șase luni petrecute în Polonia, militarii din cadrul Detașamentului *Sky Guardians* au raportat *Misiune îndeplinită*.

Bun venit acasă, dragi camarazi!
Text și foto: Brigada 282 Blindată



Campionii Forțelor Terestre

În perioada 1- 4 octombrie, Brigada 282 Blindată *Unirea Principatelor* din Focșani a găzduit etapa finală pe Statul Major al Forțelor Terestre a competiției *Subofițerul/Soldatul Anului 2024*.

Chiar dacă vremea s-a dorit un adversar puternic, participanții la concurs au demonstrat că performanța în pregătire nu este doar o simplă înșiruire de competențe sau de cuvinte atent alese. Recunosc, îmi face o deosebită plăcere să stau lângă militarii tineri, care într-o perioadă scurtă de timp în armată au reușit să ajungă la un nivel foarte bun de pregătire.

Ei reușesc, prin ceea ce fac, să răstoarne prejudecățile altor generații, să crească frumos în mediul militar și să fie liderii puternici de mâine pe care îi dorim. Și în acest an subofițerii de comandă din Forțele Terestre române au dus la capăt o competiției pe care o planifică și o organizează de la nivel batalion până la etapa finală pe categoria de forțe. E un efort mare, efectuat cu sprijinul ne-

mijlocit al comandanților, care are rezultate frumoase în fiecare an demonstrate inclusiv la nivel internațional.

Etapa finală pe Forțele Terestre române a competiției *Subofițerul/Soldatul Anului 2024* a început, marți, 1 octombrie, la sediul Brigăzii 282 Blindată *Unirea Principatelor* din Focșani.

Comisia de evaluare a fost compusă din subofițeri de comandă și coordonată de plutonierul-adjutant principal Romeo Gheorghe, subofițerul de comandă al Statului Major al Forțelor Terestre (SMFT).

GAZDE BUNE ale concursului au fost comandantul Brigăzii 282 Blindată, colonelul Claudiu Topor și subofițerul de comandă al mării unități, plutonierul-adjutant Claudiu Gîrlescu.

Concurenții au fost evaluați la instrucția tragerii cu armamentul de infanterie, educație fizică militară, limba engleză, prezentare în fața comisiei de evaluare, au parcurs proba surpriză, proba teoretică și practică de evaluare a cunoștințelor militare generale. Ultima

a vizat verificarea militarilor la apărare C.B.R.N., geniu, instrucție de front, sanitară, comunicații și informatică și topografie.

Militarii au fost testați și cu ocazia executării unei ședinței de tragere, la precizie, cu armamentul de infanterie.

Concurenții au depus un efort mare, au adunat la fiecare probă puncte prețioase și au dat dovadă de fairplay. Cred că la sfârșitul concursului toți au avut de câștigat.

La finalul competiției, titlul de *Subofițerul Anului 2024* a fost câștigat de sergentul Raoul Raicof din Brigada 2 Vânători de Munte *Sarmizegetusa* a Diviziei 2 Infanterie *Getica*, locul al II-lea a fost ocupat de sergentul Cătălin Matei din Brigada 81 Mecanizată General Grigore Bălan a Diviziei 4 Infanterie *Gemina*, iar locul al III-lea a revenit sergentului-major Mircea Dragotă din Batalionul 325 Artilerie Alutus al Brigăzii Multinaționale de Sud-Est.

Text/Foto: Lucian Irimia

„Caravana Binelui” în județul Galați

Membrii Asociației ONOR împreună cu militarii Batalionului 300 Infanterie Mecanizată *Sfântul Andrei* au pregătit ajutoarele donate de către

asociație (apă, alimente, produse de igienă personală și curățenie) cu scopul de a veni în sprijinul comunităților afectate de inundațiile din județul

Galați. Materialele vor fi distribuite cetățenilor din localitățile Slobozia Conachi, Izvoarele și Cuza Vodă.

Text/foto: Iulian Vișan



ÎN SLUJBA PATRIEI

Redactor șef: -
Reporter - fotoreporter: P.c.c. Olga MURARIU

ISSN - 2359 - 9898

ISSN - L 2359 - 9898



Opiniile și părerile exprimate în articolele publicate sub semnătura autorilor au caracter strict personal și nu angajează în vreun fel răspunderea editorului sau a redacției. Manuscrisele nu se înapoiază.

Copyright: este autorizată orice reproducere, fără a percepe taxe, cu condiția indicării cu exactitate a numărului și a datei apariției publicației.

Redacția: U.M. 02470 Buzău, fax: 0232/271666, telefon: 0232/242046 interior 231 sau 169, e-mail: isp@forter.ro, adresă web: www.isp.forter.ro

Ceremonia de comemorare a eroilor Regimentului 48 Infanterie Buzău



În data de 3 octombrie, în comuna Deleni, județul Iași, a avut loc o ceremonie deosebită în cinstea eroilor Regimentului 48 Infanterie din Buzău, care s-au sacrificat în timpul Războiului de Întregire Națională. Evenimentul, marcat de o atmosferă solemnă, a fost găzduit în cimitirul din localitatea Maxut, locul de odihnă al sutelor de militari care și-au pierdut viața în urma unor epidemii devastatoare de tifos și febră în iarna anilor 1916-1917, în timpul refacerii regimentului.

Cimitirul, reabilitat în 2012 prin eforturile Diviziei 2 Infanterie *Getica* și ale Fundației *Mareșal Alexandru Averescu*,

este un simbol al memoriei colective și al recunoștinței naționale pentru acești bravi soldați.

Ceremonia a început cu lansarea unei lucrări deosebite, „În Crângul Buzăului stejarii au nume de eroi”, scrisă de comandorul în rezervă dr. Marius Nicoară. Această carte omagiază contribuția eroică a soldaților Regimentului 48 în luptele pentru unitatea națională dintre anii 1916-1919.

La eveniment au participat numeroase personalități, printre care generalul-maior Claudiu-Mihail Sava, comandantul Diviziei 2 Infanterie *Getica* și președintele

Fundației *Mareșal Alexandru Averescu*, însoțit de reprezentanți ai autorităților locale din Buzău, Iași și Deleni, preoți și membri ai societății civile.

Ceremonia a inclus și prezența gărzii de onoare asigurată de Brigada 15 Mecanizată *Podul Înalt*, subliniind respectul și grațitudinea acordate acestor eroi.

În discursul său, generalul-maior Claudiu-Mihail Sava a adus un omagiu acestor eroi, subliniind importanța menținerii vii a memoriei lor și a valorilor pentru care au luptat - libertatea și demnitatea națională. El a evidențiat că sacrificiul lor nu trebuie uitat, ci transmis tinere-

lor generații ca un model de curaj și devotament.

Regimentul 48 Infanterie din Buzău a avut un rol crucial în luptele de pe Valea Oltului și la Sibiu, în anul 1916, însă epidemia de tifos care a urmat a lăsat o amprentă dureroasă asupra unității, mulți dintre soldați pierzându-și viața în timpul refacerii lor în zona Deleni-Maxut.

Peste 600 dintre aceștia își găsesc acum odihna veșnică în cimitirul militar de la Deleni, alături de camarazi căzuți în luptă.

Text și foto: Sandu POPA

Omagierea veteranilor de război

Cu ocazia aniversării Zilei Armatei-României, militarii Garnizoanei Focșani au rememorat eroismul veteranilor de război, dăruirea și sacrificiul pe care le-au demonstrat pe fronturile celui de-Al Doilea Război Mondial.

Astfel, în data de 21 octombrie, militarii garnizoanei Focșani și reprezentanți ai autorităților publice locale și județene au efectuat o vizită veteranului de război, domnul Lt.col.(rtg.) *Anastasiu Ștefan*.

Militarii i-au adus mulțumiri veteranului de război pentru eroismul și jertfa de care a dat dovadă în luptele la care a participat în timpul celui de-Al Doilea Război Mondial precum și pentru aportul glorios la îndeplinirea idealului național.

Veteranii de război sunt mărturie vii ale jertfei istorice, eroi pentru care sentimentul datoriei față de țară a rămas autentic și ale căror acțiuni pline de



jertfă au contribuit decisiv la realizarea idealului național!

La activitate au participat comandantul Garnizoanei Focșani, reprezentat de comandantul Brigăzii 8 Rachete Operative Tactice, domnul general de brigadă Daniel Condruz, comandantul Centrului militar zonal Vrancea *Regele Carol I*, domnul colonel Neculai Șerban, locțiitorul Brigăzii 282 Blindate *Unirea Principatelor*, domnul colonel Todosiuc Dumitru, reprezentantul Consiliului

Județean Vrancea, domnul consilier județean Botezatu Alexandru, precum și primarul comunei Vidra, domnul Silviu Pintilie.

De asemenea, toți cei prezenți i-au urat domnului Lt.col. (rtg.) *Anastasiu Ștefan*, aflat în pragul împlinirii, în data de 5 noiembrie a onorabilei vârste de 102 ani, un sincer și călduros

La mulți ani!

Text și foto: Brigada 282 Blindate *Unirea Principatelor*